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Αρχιερατική Θεία Λειτουργία για τη Σύναξη της 
Υπεραγίας Θεοτόκου στο Αμύνταιο
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Φλωρίνης, Πρεσπών και Εορδαίας

Την Παρασκευή 26 Δεκεμβρίου 2025, εορτή της Συνάξεως της Υπεραγίας 
Θεοτόκου, τελέσθηκε Αρχιερατική Θεία Λειτουργία στον Ιερό Ναό Αγίων 
Κωνσταντίνου και Ελένης Αμυνταίου, στην οποία προεξήρχε ο 
Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Φλωρίνης, Πρεσπών και Εορδαίας κ. 
Ειρηναίος. Στην ακολουθία παρέστησαν οι τοπικές αρχές, εκπρόσωποι 
φορέων και πλήθος πιστών που προσήλθαν με ευλάβεια για να τιμήσουν 
τη Μητέρα του Κυρίου.
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Πριν το τέλος της Θείας Λειτουργίας, ο Σεβασμιώτατος ομίλησε καταλλήλως προς 
το εκκλησίασμα και αναφέρθηκε στο νόημα της εορτής. Τόνισε ότι η Εκκλησία, την 
επομένη της Γεννήσεως του Χριστού, στρέφει το βλέμμα της στο ιερό πρόσωπο 
της Παναγίας, εκείνης που αξιώθηκε να γίνει το δοχείο του Αχωρήτου. 
Υπογράμμισε ότι χωρίς την υπακοή και την ταπείνωση της Θεοτόκου δεν θα είχε 
φανερωθεί το έργο της σωτηρίας.



Στη συνέχεια, όπως ανέφερε, σύμφωνα με τη διδασκαλία του Αγίου Ιωάννη του 
Δαμασκηνού, η σωτηρία του κόσμου φανερώθηκε μέσα από την Παναγία και στο 
πρόσωπό της ενώθηκαν ουρανός και γη, Θεός και άνθρωπος.



Ακολούθως μίλησε για τη μητρική φροντίδα της Παναγίας και θύμισε ότι, όπως 
κράτησε στην αγκαλιά της τον Χριστό στη Βηθλεέμ, έτσι και σήμερα σκεπάζει, 
παρηγορεί και ενισχύει κάθε άνθρωπο που δοκιμάζεται και αγωνίζεται.

Σε ιδιαίτερη αναφορά του στάθηκε ακόμη στη σημασία της πνευματικής 
εγρήγορσης κατά τις ημέρες του Αγίου Δωδεκαημέρου, καλώντας τους πιστούς να 
μη θεωρούν τις άγιες αυτές ημέρες ως απλό εορταστικό διάλειμμα, αλλά ως 
ευκαιρία ανανέωσης της πίστεως, ενίσχυσης της προσευχής και εμβάθυνσης της 
σχέσεώς τους με τον Χριστό, μέσα από τη συμμετοχή στη λατρευτική ζωή της 
Εκκλησίας και τα έργα αγάπης προς τον συνάνθρωπο.



Ολοκληρώνοντας, στάθηκε ιδιαίτερα στον ρόλο της οικογένειας. Τόνισε ότι η 
Παναγία αποτελεί το πρότυπο μητέρας και οικογενειακής ζωής και υπενθύμισε ότι, 
σύμφωνα με τον Άγιο Γρηγόριο τον Παλαμά, Αρχιεπίσκοπο Θεσσαλονίκης, στο 
πρόσωπο της Θεοτόκου αποκαλύπτεται ο δρόμος της καθάρσεως, του φωτισμού 
και της θεώσεως. Επισήμανε ότι το σπίτι γίνεται μικρή Εκκλησία όταν υπάρχει 
προσευχή, αγάπη και συγχώρηση.



Στο τέλος, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Φλωρίνης, Πρεσπών και Εορδαίας κ. 
Ειρηναίος ευχήθηκε για μία ακόμη φορά καλή συνέχεια στο Άγιο Δωδεκαήμερο, το 
οποίο ήλθε στη ζωή μας για να μας αγιάσει και να μας ενώσει με τον ίδιο τον 
Χριστό.




